
  

VERBALE DEL 6 FEBBRAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 6 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 
Alle ore 10:30 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il 
Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Mobilità Urbana avente per oggetto:  Ripristino attraversamenti pedonali in via 

della Concordia civ. 21 e civ. 41; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Relazione 

tecnica in merito opera di potatura alberatura di Eucalyptus Camaldulensis via Pecoraino da civ. 7 a civ. 9; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Relazione 

tecnica sopralluogo potatura albero di Eucalyptus Camaldulensis via Messina Marine di fronte civ. 748; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Invio foto 

intervento potatura urgente Ficus Microcarpa via Messina Marine alt. civico 191 di fronte supermercato 

Giaconia angolo via Salvatore Cappello; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Sopralluogo 

per intervento di eventuale abbattimento o messa in sicurezza alberature al civico 5 Viale Giuseppe di 

Vittorio e bonifica area circostante da rifiuti ingombranti; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Relazione 

tecnica in merito richiesta intervento urgente di potatura alberi Villa a Mare Foro Umberto I; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Relazione 

tecnica in merito sopralluogo richiesta intervento rimozione albero plesso Industriale via Sant’Alberto degli 

Abati; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Antonio Amodeo avente per oggetto: Richiesta 

intervento urgente di diserbo e pulizia cercini in via San Ciro. 

Il consigliere Marchese fa un plauso al consigliere Guaresi che tempestivamente con l’Azienda AMAP ha 

risolto una grave perdita d’acqua in via Bandita permettendo che i lavori dell’illuminazione pubblica potesse 

proseguire, si dispiace che qualche consigliere comunale si voglia prendere la paternità della risoluzione di 

questa problematica, pertanto suggerisce al Presidente di fare un comunicato stampa. 

Il Presidente Savoca risponde che ogni consigliere è libero di fare le proprie dimostranze pubbliche, 

purtroppo le testate giornalistiche spesso non pubblicano le rimostranze dei consiglieri, ecco perché lui si 

avvale dei social che vengono visualizzati da tutti i cittadini. A tal proposito informa che sui social lui stesso 

ha pubblicato quanto ha fatto per la risoluzione della problematica dell’illuminazione pubblica insieme ai 

consiglieri del gruppo Lega. 

Il consigliere Scarlata dichiara che tutti i consiglieri sia circoscrizionali che comunali hanno i loro canali e 

quindi tutti operano per la risoluzione delle problematiche territoriali. Purtroppo pero ci sono anche alcuni 

personaggi che non rivestono nessun ruolo istituzionale e che non hanno fatto nulla e si permettono anche di 

accusare i consiglieri circoscrizionali dichiarando che i loro interventi sono vani o scarsi. Questo è molto 

spiacevole perché tutti i consiglieri hanno a cuore il territorio e si prodigano per la risoluzione delle 

problematiche. 

 

 

 



 

 

Il consigliere Guaresi informa che finalmente i lavori di pubblica illuminazione in via Bandita, via Messina 

Marine e vie limitrofe si stanno ultimando. Tutti i consiglieri hanno fatto le loro battaglie ma lui è l’unico 

che ha presentato un esposto al Prefetto in cui dichiarava che le strade al buio sono una conseguente 

mancanza di sicurezza per l’intera cittadinanza. 

Ringrazia anche il prete della Bandita che ha lanciato un appello sottolineando che i cittadini vivono nel 

terrore di essere derubati o investiti per la scarsa illuminazione. 

Avere le strade illuminate è una vittoria di tutti i consiglieri in quanto si è raggiunto un obiettivo comune a 

cuore di tutti. 

Il consigliere Tusa chiede se vi sono risposte da parte dell’Amministrazione in merito alla riqualificazione 

delle aree verdi da essere adibiti anche come parchi giochi per i bambini. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e 

Serio e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 31 gennaio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. Risultano 

assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 
Alle ore 11:05 escono i consiglieri Cardella, Marchese, Orilia, Scarlata e Serio. Pertanto mancando il 
quorum strutturale la seduta viene rinviata all’indomani in prosecuzione. 

 

 

 

 

                          Il Segretario                                                                            Il Presidente       

       Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                                       VP Salvatore Savoca 
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